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UFO-ALLEHANDA är Enköpings UFO-fårenings medlemsblad som avser att 

ge medlemmarna aktuell information. 

Medlemsbladet utges av fåreningens styrelse och utkommer med tre nummer 
per år. 

Vi har vår klubblokal i "den lilla röda stugan" vid Ulundakorset. 

Medlemsavgiften i Enköpings UFO-förening kan inbetalas på föreningens 
postgironummer 67 81 27-2. 

Adress: Enköpings UFO-förening, Box 350,745 03 Enköping. 

Telefon: 0171-385 18 (lokalen) eller 342 03 (Ordförande Arnold ldebring) 

INNEHÅLL 

Nya medlemmar 

Information om vad som varit och vad som skall komma. 

Program om höstfest 

Loppmarknad 

saxat från Rapport Nytt 

Astronomi.ILlustrerad Vetenskap. 

Ivars spalt 

Matrutan aktuellt för årstiden 

NYA MEDLEMMAR 

Ulla stenmark 

Kerstin Widlund 

Leif Fagerdahl 

Roger Sahlström 

Enköping 

Enköping 

Enköping 

Tärnsjö 

Vi hälsar ovanstående nya medlemmar välkomna till Enköpings­

UFO-förening. 

:Beställ UFO-Aktuellt! 
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HEJSA N 

Det var länge sedan sist,ja allt för länge.Att det inte blev 

någon tidning till vårfesten har sina skäl,för det första�ar det 

tiden som blev för knapp beroende på safariresa i Tanzania,vildt< 

djur är lika fasinerade som UFO-n. det andra skälet var att vår 

ekonomi har och är fortfarande inte den bästa. Det är taskvare 

givmilda medlemmar och UFO-Sverge,som gör det möjligt,att vi 

fortfarande kan ha vår underbara klubblokal kvar,som kostar mer 

för varje år som går. 

Sommaren den har inte varit lik andra,men den har varit helt und­

erbar. Aktiviteterna har ju i prinsip legat nere. Men vi har ialla 

4t fall haft tre grillkvällar,tre Fredagkvällar på raken under Juli. 

4t 

Det var ett tiotal personer med varje gång. Vi har ju träffats någ­

ra stycken varje Onsdagskväll. Gräsklippning har vi varit rela-

tivt förskonade från på grund av torkan. 

Vi hade besök av Strix T V  en eftermiddag dom gjorde ett program 
l, ,, 

i serien Möte med det okända,som skulle granska Pollenkungen 

Gösta Karlssons upplevelse i Ängelholm,att man vände sig till oss 

beror på att vi i lokalen har en modell av händelsen,det var all­

tså den som filmades.Programet sändes den 29 Augusti,så det har 

redan visats när denna tidning kommer ut. 

Jag återgår till våren. Vi hade en föredragskväll den 23 Mars Red­

aktör Anders Palm talade om framtiden år 3000-5000. Ett stort tack 

till Anders för det fina föredraget. Nämnas bör att Anders är he­

dersmedlem i vår förening. Publiken på nämnda föredrag uppgick til 

4t till 17 personer,trots annons i Enköpings Posten. 

4t 

Den 17 Maj hade vi en loppmarknad,komersen gick hygligt,vinsten 

räckte till lite mer än en elräkning,som inom parantes är den 

största utgiftsposten vi har. 

Den 28 Maj var det avslutnings fest knytis med paketauktion,som 

också gav en slant till kassan. 

När det gäller inkomna UFO-rapporter,så har endast en rapport in­

kommit till oss. Medan rapportcentralen i Uppsala har emottagit 

ett femtiotal,det är ovanligt mycket. Endel rapporter kan ni läsa 

om i den tidning
K

Rapport-Nyt t. Ett litet exempel finns med i denna 

tidning. Vill du veta mer så prenumerera på tidningen. 

På tal om prenumeration. Du har väl-UFO-Sveriges tidning UFO-Aktu­

ellt,tidningen som blir allt bättre. En eloge till killarna som 

gör den. Det har kommit ut två nummer i år det tredje väntas i 

början av September. Ni-vet väl alla att vi här i Enköping plockar 



och distribuerar tidningen.Du som vill var med och plocka tid­

ninga�någon gång,hör av dig, så kotaktar vi dig när det drar i 

hop sig.Plockningsdagarna har också en social funktion,man träff­

as och diskuterar. 

Är du intresserad av en forskningsvecka på Gotland i höst eller 

vår så är du också välkommen.Projektet är Martebo myren där se­

dan 1800 talet ett mystiskt sken rör sig över en körväg nattetid� 

Martebo ligger öster om lummelunda grottorna. 

Jag och Irene campade där natten mellan den 11-12 Augusti och 

stax efter midnatt kunde man se ett ljus som vandrade likt ett 

norrsken över och längs vägen,det såg onekligen lite mystiskt 

ut.Det är meningen att UFO-Sverige skall skicka dit en grupp och 

närmare undersöka fenomenet,det blir något i stil med Hessdalen 

projektet .. 

Skall passa på och rapportera från senaste styrelsemötet. 

Bland rapporterna finner vi att Jörgen,som är en flitig före­

dragshållare varit i Tierp och pratat UFO på en asronomisk träff. 

Vidare är det bekräftat att Ena draget skall under hösten göra 

en del reparationer på klubblokalen.Det är så kallat AL U arbete, 

där det viktigaste är verandan pluss utvändig målning. 

Vidare beslutades att den5 Okt Kl.1900 göra ett studiebesök på 

Astronomiska observatoriet i Uppsala,tillsammans med Uppsala,Sala 

Sockholms och Enköpings UFO-föreningar.Är du intresserad ta till­

fället i akt,pris c:a en femtilapp,då blir det kaffe och en macka 

med.Hör av dig snarast när du fått denna tidning. 

Loppmarknad beslutades till den 17 sept.Har du något du vill bli 

av med så kom ner med det på Onsdagkväll. 

Den 24 Sept. Kl.19oo blir det up�taktsfest i form av knytis,se 

vidare i denna tidning. 

• 

• 

• 

Onsdagskvällarna skall i första hand användas,att sortera arki- • 
verade papper,som sedan skall tillställas AFU för vidare arkiver-

ing. 

Eventuell föredragskväll kan också bli aktuell,vi återkommer i så 

fall med annons i EP: 

Familjefesten eller grötfesten är planerad till den10 Dec. KL: 

17.0m den festen återkommer vi i vår nästa tidning,s�vi hoppas 

skall komma ut i god tid. 

Ha det bra. Arnold 



• 

Lördagen den 24 Sept. KL: 1900 är det dags för Höstfest eller 

Upptaktsfest. Kom till lokalen vid Ulunda korset. 

Festen blir som knytis,kaffe och läsk finns i lokalen vad du 

vill äta bestämmer du själv. Ev. Pizzor kommer att kunna beställ-

as kolektivt i lokalen. 

Det blir paketauktion. Tag med ett eller flera paket. Du som kö-

per ett paket eller fler får gratislotter,med många fina vinst 

möjligheter . 

Du som aldrig varit med gör slag i saken,jag försäkrar,att du 

inte ångrar det. Vi har trevligt. 

Våra grannföreningar är hemskt mycket välkomna,det går att sova 

över i lokalen,tag med sovsäck. 

Alla hjärtligt välkomna. 

tOPPMAR,KNAD 
Lördagen den 17 Sept. har vi höstens LO PPMAR K NAD i lokalen,glöm 

ej heller den vi öppnar KL: 10 oc h stänger KL: 1400. 
Kom i tid du som vill göra de störstn klippen 

Enköpings UFO-förening. 



U P PLEVEL SER. Va då? 

Då och då blir jag tillfrågad. Har du sett något själv?Jag bru­

kar svara nej. Någon gång har jag väl berättat det jag nu skall 

tala om för dom som vill läsa det. 

Det här hände mig i Mars månad 19 8 1  . Jag hade en liten verkstads­

lokal där jag sysslade med lite snickeri. Lokalen befann sig i 

grannhusetJag kom dit vid tio tiden precis som jag brukade göra 

varje dag. Låser upp dörren och stiger in tänder lampan på hö­

ger sida om dörren,tar av mig jackan,men bara till hälvten när 

det händer. Helt omotiverat får jag en smäll i bröstet mitt i den 

öppnade garden eftersom jackan inte helt var avtagen. 

Smällen var hård, ja så hård att jag satte mig på ändan på gol­

vet. Tyckte det var konstigt då och så upplever jag det ännu. 

På kvällen då jag klädde av mig upptäckte min fru tre röda puk-

ter mitt på bröstbenet,först då kom jag att tänka på förmidda­

gens händelse. Märkena satt kvar flera dagar. 

Nu skall jag dramaticera lite. Jag hade fått Ask virke av Ivar 

som var från Teda kyrkogård. Virket stod en meter framför mig,där 

också en bandsåg stod,huvudströmbrytaren på sågen var ej påsla­

gen.Det där var lite vidskepligt,men va då?: 

Jag skall berätta en annan händelse,jag var i tio års åldern och 

låg på rygg på gräsmatta vid hemmet,som jag låg där så såg jag 

ett tåg med flera vagnar på himelen,tåget rårde sig rätt fort 

tyckte jag dessutom var det ljudlöst,vädret var klart och so­

ligt och det var ju sommarlov. Trodde då att jag drömt det hela 

så det gjordes ingen större affär av det. 

4t 

• 

Nu i efterhand har jag förstått att det med all säkerhet var en 4t 
hägring. 

En händelse som såg ut som en UFO händelse ,det är väl lika bra­

att berätta den med. Hade varit ute med hunden och befann mig vid 

Enögla skolan då jag såg något som såg ut som' ett Y ,det rörde 

sig helt sakta klockan var tio på kvällen,höjden var omkring 

300 meter. När jag kom in efter en stund talade jag om för min 

fru vad jag sett,då gick hon ut på balkongen och tittade och sa 

menar du det där och pekade mot väster y-et tycktes följa järn­

vägen mot Västerås. 

Jagtrodde det var en balong,men så dags får man inte flyga och 

vinden kom från österfarten var låg inget ljud. 

Arnold 

4t 
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Rapportcentralen · · .Inkomna fall juni-juli 1994 
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Totalt inkom� 
na fall under 
juni-juli: 

43 

sent inkommet fall i MAJ 

Datum: 
Tidpunkt: 
Plats: 

28 maj 
01.30 
sölvesborg 

378M 

Två kamrater var ute för att få litet luft. Männen stod 
cirka 20 meter ifrån varandra. Den ena fick då se 
fyra s�jä�nor. En av dem for dock i en lugn stadig 
?ana 1

_
fran de andra tre stjärnorna. Kamraten såg 

mgentmg. 

Handläggare: RPC 

inkomna fall under JUNI 

Datum: 
Tidpunkt: 
Plats: 

6juni 405M 
23.15 
Önnerud, cirka 8 km VNV 
Karlstad 

En man såg en lysande punkt över TV -masten. 
Monterade då upp· tubkikaren. Efter åtta minuter 
�inskade ljusstyrkan och punkten försvann. En ny 
ljuspunkt hängde över TV -masten, men verkade va­
ra litet lägre. Den rörde sig mot N. Efter några mi­
nuter tonade även denna punkt bort. strax innan 
den försvann upptäckte mannen en tredje punkt. 
Den hade samma beteende som de andra, men 
den 

_
rörde sig mot öster. Sedan uppenbarade sig 

en s1sta punkt och den gick åt väster. 

Datum: 
Tidpunkt: 
Plats: 

Handläggare: Acke Svensson 

Omkring 7 juni 
02.00-tiden 
Borås 

397M 

Hunden reagerade inte. Föremålet försvann sakta 
bort från observatören. Observationstid cirka en 
minut. 

Datum: 
Tidpunkt: 
Plats: 

Handläggare: Rickard Svensson 

10 juni 381 M 
02.27 
Hjortkvarn, cirka 4 mil s Örebro 

Mannen har sett ett starkt lysande ljusklot, som 
ko� från väster och gick mot öster. Halwägs på 
honsonten ändrade fenomenet karaktär och tyck­
tes sedan gå åt söder. Observationstid två minuter. 

Datum: 
Tidpunkt: 
Plats: 

Handläggare: Andres Liljegren 

10 juni 
23.45 
Hemmet i Hägersten 

389M 

En kvinna såg en starkt lysande punkt på himlen. 
Först trodde hon att det rörde sig om ett flygplan 
med landningsljus, men när ljuset stod stilla under 
en längre tidsrymd förstod hon att så inte var fallet. 
Kvällen efter såg kvinnan samma lysande punkt på 
samma plats. 
Uppklarat som Jupiter. 

Datum: 
Tidpunkt 
Plats: 

Handläggare: Clas Svahn 

11 juni 88 D 
09.1 0-09.40 
Hökarängen, Stockholm 

En familj satt och åt frukost på balkongen. Cirka en 
och en halv till två kilometer bort och högt upp på 
himlen fick de se ett metallfärgat föremål. Färgen 
påminde om härdad aluminium. Det var runt och 
något tillplattat. Föremålet syntes i cirka 30-40 se­
kunder. Det kom från SO och gick åt NV. 

Datum: 
Tidpunkt: 
Plats: 

Handläggare: Andreas Ohlsson 

12 juni 
20.15 

90 D 

Bergsbyn, utanför Skellefteå 

Två pojkar var utanför den ena pojkens hem, på en 
äng. De lekte med en hemmagjord bil, när ett 
mycket ljusstarkt, runt men tunt sken, svepte förbi 
dem på marken, på cirka fem meters avstånd. 
Hastigheten var flera kmltim. De hörde inget ljud 
och det bländade som bilstrålkastare. Skenet kom 
tillbaka efter 1-2 sekunder i samma hastighet. och 
försvann i tomma intet. Skenets diameter var cirka 
50-60 centimeter. 

Handläggare: Steve Sandström 

Datum: 13 juni 387M 
Tidpunkt: 22.00-22.30 
Plats: Hisängsbacka 

. .  

Observatören skulle rasta hunden När han tittade Mannen stod ute på gården. Såg då ett stort, sol-
uppåt, fick han se en mycket stor triangelformad belyst föremål som befann sig högt upp på himlen. 
flygkropp ganska högt ovanför sig. Runt omkring Det såg ut som ett rör. Föremålet kom från SV och 
föremålet fanns en krans av gnistor. Det flög sakta gick åt NO. Det gick långsammare än ett flygplan, 
��!��m f_rån S mot N. De� __ hö�des J.��a lj_��--__..114--...L.

men där fanns ingen kondensstrimma. Inget ljud-



G ..•••......••.•.... :••••••··��pP<Jrl�entr�t�rt· . .  · .  ·�· ·./i! iii111i!/i!i�! 
. . . . " . . . l 

hördes. Det säg ut som "ett tjockt rör'' och längden 
som en dubbelt så långt jumbo-jet. 
Observationstid två till tre minuter. 

Handläggare: Torbjörn Berglund 

Datum: 
Tidpunkt: 
Plats: 

13 juni 
På natten 
Silverdalen, Småland 

386M 

Mannen såg en jättestor starkt lysande stjärna. 
Den blinkade i rött, gult och grönt. Stjärnan befann 
sig åt söder. Såg stjärnan i en timmes tid. 
Troligen var det Jupiter han såg. 

Handläggare: RPC 

Datum: 14 juni 
Tidpunkt ? 
Plats: Stockholm 

385M 

Observatören stod i fönstret och såg en lysande 
boll. storleken var emellan en BT-boll och en ten­
nisboll. Bollen hade en svans som var gul och 
orange. Den försvann bakom hustaken. 
Det kom en ny boll med svans som var lång och 
smal på uppvägen och tjock och dimlik på 
nervägen. 

Datum: 
Tidpunkt: 
Plats: 

Handläggare: RPC 

14 juni 
22.00-tiden 
Skellefteå 

91 D 

Kvinnan observerade ett eldsliknande klot som i 
mycket hög hastighet, passerade på okänt av­
stånd, utanför fönstret. Det kom från V och for åt Ö. 
Skenet kom på samma sätt två gånger till. Sedan 
kom skenet en gång till men från Ö mot V. 
Observationstid några sekunder. 

Datum: 
Tidpunkt: 
Plats: 

Handläggare: Steve Sandström 

14-15 juni 
21.30-03.00 
Skellefteå 

92 D 

Mannen såg ett gulrött, orangefärgat flimrande 
sken. Det ändrade färg på ett obeskrivbart sätt. 
Skenet for rätt upp i himlen. 

Datum: 
Tidpunkt 
Plats: 

Handläggare: Steve Sandström 

15 juni 
01.00 
Skellefteå 

399M 

Mannen såg två runda klot, som var gula, röda och 
blå. De for fruktansvärt fort framåt, men ett klot gick 
snett neråt mot marken, men gick upp igen. 
Dykningen liknade ett V. 
Det andra klotet försvann, men kom tillbaka. 
När kloten försvann flög de parallellt- och mycket 
fort. 

Handläggare: Steve Sandström 

L fi. R P C-NYTT 

Ansvarig utgivare: 
Kurt Persson 
Karlsgårdarna 1134 
783 90 SÄTER Tel: 0225-51766 

PRENUMERA TIO N 
Pris: 
Antal: 
storlek: 
Material: 

80 kr. helår, löpande 
sex nummer per år 
minst fyra sidor eller mer 
mestadels färskt, cirka en till två 
månader gammalt 

Märk ett inbetalningskort med Rapport Nytt 
Använd postgironummer 643 73 04-6 
Mottagare: UFO-Sverige 

Glöm inte att fylla i ditt namn och adress l 

RAPPORTCENTRALEN 

MÖRKER- OCH DAGSLJUSFALL 

Kerstin Hulthen 
Fyrislundsgatan 40 
754 46 UPPSALA 
Telefon: 018-248403 

'(E 

- Ja, ja, mitt betyg är klassens sämsta men å andra sidan är väl 
din lön företagets lägsta. 



______ __.Naturvetenskap Il teknik__ 

blir skarpare niir teleskopet ställs in efter reflekterat laserljus (1). Bild 2 och 3 visar för­
bättringen. För tydlighetens skull har originalfotona bearbetats av en tecknare. 

stronomerna siktar 
in sig på laserstjärnor 
Astronomerna får skarpare bilder, när de använder laserljus 

Laserljus som reflekteras från 
en punkt i atmosfären kan 
hjälpa astronomerna att stäl­
la in stora teleskop, så att bild­
kvaliteten förbättras. De 
konstgjorda ledstjärnorna kan 
öka teleskopens upplösnings­
förmåga avsevärt. 

Atmosfären besvärar astro­
nomerna, eftersom rörelser i 
luften suddar ut bilderna. 
Lösningen har varit 

·
att göra 

moderna teleskopspeglar rör-

liga, så att de kan justeras fle­
ra hundra gånger i sekunden. 

Systemet fungerar fint vid 
observation av starkt lysande 
objekt, men inte vid observa­
tion av avlägsna, svagt lysan­
de objekt. Därför använder 
astronomerna normalt ljuset 
från en närbelägen klar stjär­
na för att mäta den atmosfäri­
ska utsuddningen och ställa in 
spegeln, medan man observe­
rar det svagt lysande objektet. 

NASAs rapport visar trängseln i rymden över jorden. Bara 
fem procent är farkoster i funktion, resten är rymdavfa/1. 

Så långt är allt bra. Problemet 
uppstår när det inte finns kla­
ra stjärnor, där man vill obser­
vera ett svagt lysande objekt. 
Det är här de konstgjorda la­
serstjärnorna kommer in. 

En konstgjord stjärna ska­
pas genom att fokusera en 
kraftig laserstråle mot ett ut­
valt skikt i atmosfären. En del 
av ljuset reflekteras tillbaka 
mot teleskopet och används 
nu till att ställa in spegeln. O 

Rymdfärja 
14minuter 
från katastrof 
Det håller på att bli trångt i 
rymden. Det fick verkligen 
besättningen på rymdfärjan 
Discovery känna på under sin 
flygning i september. Först 
fick uppskjutningen senare­
läggas 14 minuter för att und­
vika att färjan kom på ett ris­
kabelt kort avstånd från en bit 
rymdskrot 

Då Discovery sedan ham-
nat i sin bana runt jorden blev 
det nödvändigt att ingripa. 
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Utan kursändring skulle Dis­
covery komma att passera 
mindre än två kilometer från 
ett ryskt raketsteg från Kos­
mos 955, som sköts upp 1977. 

Det är inte utan orsak man 
är så rädd för kollisioner ute i 
rymden. De sker nämligen of­
ta med en inbördes fart på åt­
skilliga kilometer i sekunden. 
Det betyder att även en Centi­
meterstor vrakdel lätt kan slå 
hål i en rymdfäja. Ännu farli­
gare är en kollision som r�'ittl­
terar i bildning av tusentals 
nya fragment. Det cirkulerar 
redan tiotuscntttls sådtma �trnA 
vrakdelar och de utgör ett hot 
mot framför allt den beman­
nade rymdfarten. O 
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Värmestrålningenfrån två vulkaner, L.oki och Kanehekili, 
gör det möjligt att se lo i planeten Jupiters skugga. 

los vulkaner 
liknar jordens 
Nya observationer från jorden tyder på 
kiselvulkaner på Jupiters måne 

Astronomi: För första 
gången har man från jorden 
fotograferat vulkanerna på 
Jupiters måne lo. 

Infraröd värmestrålning 
från vulkanutbrott har gjort 
det möjligt för ett observato­
rium på Hawaii att få bilder, 
som är n�istan lika bra som dc 
rymdteleskopet kan ta .. 

na fn'in Hawaii ses värmc­
strålningen från två helt sepa­
rata områden. Den ena av 
vulkanerna är Loki, som re­
dan var känd. Den andra, som 
är en ny upptäckt, har fått 
namnet Kanchckili efter en 
åskgud från Hawaii. 

Astronomerna har nu, 
sporrade av sina framgångar 
på lo, börjat att leta efter vul­
kaner på grannmånen Europa. 
Denna är helt täckt av is, och 
vulkaner här kommer varken 
att utspy svavel eller kisel 
utan istället vanligt vatten. D 

Bilderna visar att den vul­
kaniska aktiviteten varierar 
kraftigt. V issa vulkaner spyr 
ut lava, som är upp till 500 
grader varm. Det är överras­
kande, då Ios genomsnitts­
temperatur är -150 grader. 
Den heta, utströmmande la­
van tyder på kiselvulkaner av 
en typ vi har på jorden. 

Vulkanerna gör det möjligt 
att se lo, trots att den ligger i 
skuggan av Jupiter. På bilder-

• På en människas hud lever 
lika många bakterier och 
svampar, som det finns män­
niskor i hela Europa. 
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Solljus åter· 
upplivar död 
TV-satellit 
En av Europas största och 
dyrbaraste kommunikationsa­
telliter, Olympus, var ytterligt 
nära att gå under i rymden . 
satelliten hade förlorat kon­
takten medESAs tekniker på 
jorden och på grund av ett fel 
började den att rotera runt sin 
egen axel . Det innebar att sol­
batterierna inte kunde laddas 
upp och att de kemiska batte­
rierna snabbt skulle komma 
att tömmas. Dessutom sjönk 
temperaturen ombord snabbt 
till -60 grader, så att bränslet i 
styrsystemet frös. 

Varje varv tog 90 sekunder, 
.och bara några sekunder var-

je gång hade Olympus till­
räckligt med solenergi för att 
sända data. Denna bräckliga 
kommunikation var allt ESAs 
tekniker hade att arbeta med. 
Vid en tidpunkt föll solljuset 
så tursamt att det blev tid nog 
att sända besked till satellitens 
dator att stänga av allt utom 
värmekropparna till de ke­
miska batterierna. Därm 
fick Olympus långsamt ti 
räckligt med sparad energi för 
att återuppladda batterierna. 

Då värmdes hela sateHiten 
upp till + 20 grader. Först 
kunde teknikerna hejda ro 
oncn och vrida solpanelerna 
på plats. 

Nu startades styrmotorerna 
försiktigt och Olympus dirige­
rades på plats igen. l-leJa rädd­
ningsaktionen tog 76 dagar, 
och satelliten hade drivit ett 
helt varv runt jorden. D 

- Mamma, får jag gå och leka med Nicklas? 
- Nej, du vet att jag inte tycker om att du leker med den pojken! 

- Får jag gå och slå honom på käften då? 



Adam; Sytvla oCh Tob•a. . .. �:� .. ��·: �-: · ; .;;.:J;aiJIJJI��ji�JJ-.(Il�,Ud�J.::t-.�d.t>. 
tillbaka pi den lilla g�•-. ·,. �. ;; .. .-1rc·,i'Pa:·t;tt· JYsan't�·&:..un.tw.�1J\4� .. ��t 
vigen dir de .,lev vittnen till : .. . . . 
ett bes6k av en utomjordisk� J:.�:;;, · vi väl ili·t� ttua ·, �yt);e;�!öve:r': 

. farkost. Alla tre ir fullk�llgt t;. deq� men så . . , . . . . . 
·. :=���;,.;}'.';; : L:: :���e; ·���� ... -.b�na_bbt;''odl: ''P.��e��;: sig,:_, 

·:�:ban•> nå,_ra··meter. :�)\;�r :
.o

ss.·· 
· Då $Ag vt vad. det var-en jatte­
·_Jik tre�ntig, farkOst_. m� en 
.strålkastare i :varje hö� · · . . · 
:;Adam, 'som -var ·sex och·. ett 

. . ·halvt år' reagerade direkt: . . 
:: - :ritta,,, _titta, ... -.mamma! Ett . .UfO! ropa4e· h� och pekade ut 
. '·geno.m�idoi'uta_n/�·' · 
·. Snett,.. upp. till höger stod far .. _. . kosten all del�:.·. stilla i .• O era 
·,. mi.puter.. '. �ke · Studerade · 

beSättning�n. · ��� pmgivningen?·. 
Kanske var det rentavbilen med · 

' Sylvia och de' tVå smÅ pojkarna 
som ·var föremål för besökamas 

. · intresse. . · . � . 

S
ylvia . Sk�rin, 

.

. 47, · ,--:-· Därsattvi'ocb 

.
. 
�sste vark�n, 

·konstnär och . � � ut::eller in., säger::Sybia med ett . 
� ��:�'r!=_;. ':

:. :
rte�le�nde·.· . . . 

_; (:�:·_··�· .·: > ;<:_;: _· 
_
_
_ 
: :. 

1800-talet . r-. skogerr·. ·_:·.: S(ät, :sv_a_rf.tn.l#fqiJ. · . .tanför Nävekvam· · på. ;.Sömi� · · · :-F ö t: att riktigt visa os5 hur det· 
landskusten. Allra helst :·p!Alar : · _·hela . sig ut placerar S)tlvia en. 
hon idylliska mQtiv; från \Jttlyk�.: -�-�� p_å_.sW.fliet �h bprjar måla. 
ter härvid Bråviken·: bcyggor.qcb'.

· 
:.·.:·:upplevelsen· ·ur 1 _mirinet. -· Hon · 

sjöbodar, vresiga. tallar ute: på·. '··böljar med att placera den lilla 
öarna och bortglömda to q) i s��_ röda 'bilen på den smala lands­
gama. ,. ·. . . .. :O'�"· . När hon sedan börjar 

Som den naturmänniska hon är-:· _,: : farkosten drar bori kontu-: 
tar hon oftast med sig motiven i · .· · rema ni ed kraftiga penseldrag. 
minnethem från skogspromena-·� ·;...-. Vi var skärmde, där vi satt i 
dema. Men den upplevelse &Om . ·. bilen Dien. rädd.· var, jag inte 
hon inför HJ :s · medarbetare. . direkt .. Me� y� ·vi .nog väldigt 
förevigar med hjälp av penslar ·. · nyfikmL 'Jag·:. pli�. att vi' hela 
och oljefärger, har etsat sig in i·. ' tidenpl)ltade.omvad-visåg� -·· ' 
hennes minne på ett alldeles sär.. - . Hera gånger funderade jag 
skilt sätt.. · · · · . · på att kliva .ur bilen och vinka. 
. Det handlar om ett oväntat till dem som kanske fanns i far .. 
möte med en farkost som hon-är kosten men jag hejdade mig; jag .. 
övertygad kom från · världar vågade väl inte· riktigt. Kanske 
långt bortom vår horisont� · _: -� ' var jag osäker på vad som skulle •- Det vi såg går �ute att resone.. · kunna hända om 'jag s. ökte kon-

. ra bort. Jag har länge tvekat att takt med dem.· .··:'· .· .. .· ·. 
· 

berätta om det men varför· ska · Sylvia och sönema��de· god 
man skämmas för att man har tid· att betrakta farkosten som 
varit med om en sak? undrar hon stod helt ljudlöst ovanför bilen. 
medan hori blandar fårge�a fö_r Hon beräknar att den var uilge-•att börja måla. får hundra kvadJ:atmeter stor. 

Det är snart tio år sedan det Den föreföll vara 'tillverkad av 
hände men Sylvia Skarin glöm- svart' ·metall med slä� yta utan 
mer det aldrig. Hon åkte för att · nitar eller skruvar. � · . . . . köpa mjölk av en bonde på. en . - Eftersom vi befann oss snett 
gård i närheten. Sönerna Adam, under farkosten kunde vi inte se då 6 år, oc h  Tobias, 3, följde med, om det, fanns en kupol ovanpå 
medan Camilla, 10, var hos en den, inte heller om det fanns 
kamrat och Josef, U, var hemma fönster eller några . · varelser 
i huset. . , . .  · ombord.· · · · ·. : · · 

· · Det var vid halv. sextiden 'cm - Det vi fäste oss mest vid var 
eftermiddag i november och, det strålkastarna som satt i varje. 
hade börjat skymma, men him- • hörn. De var som runda lysande 
len var klar. glober. Själva ljuset var konstigt 
- Vi körde den smala byvägen på något sätt: Skenet var blän .. 
som mest går genom skog och dande men det lyste bara inne i 
svängde in på en mindie vägsont själva lamporna. 
leder till gården.- Av någon Så plötsligt for farkosten ljud-
anledning tittade vi upp mot 

· 
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Ivars Spalt 

Hej alla UFO-vänner och tack för den 
fantastidka uppvaktningen på min 
födelsedag. 
Jag_blev också hyllad i skolparken 
av cirka 2.000 personer och en av 
dem var �nita Ekberg (inte hon med 
stora br ö sten) j�g fick ett urklipp 
av henne från tidningen Hemmets­
Journal nr 27:94. Överskriften va� 

• "Nu lflnt:;t:•.r j;lf� cftc'T nya besök av 

våra vänner .rT&.n .:ln<tra världar".· 
J�g å terger �er),':' tilli�ammans med 
min spalt.· , : 
Den heta· somrnar'en,� ha&v,:J.ri t b3-de 
sk�n och b�svärlig.��ag har v�rit 
o�1 firat 50-årsjubrle�m i Bragc­
hilll hos mina småGyst\-ar m.fl. och 
badat i dal�lven • .  J�g-�onstatcrade 
att min simkunnighet ej var så bra 
men nu har j�g trän��·i Irene och 
Arnolds simpool, men någon Tarzan 
blir jag nog inte, För att återgå 
till min födelsedag så kom det 
cirka 1·40 personer� Jag hade köpt 
2 meter kassler, som räckte precis. 
Uppvaktningsdagen började tidigt (jag var bara halvklädd). Mina 
s�ncr, barnbarn och sonhustrur kom ' 
dä släpande med en fåt5lj med fot­
pall. De sista� gästerna· som kom var 
Birgit(Hocl<:-Olga), Lars-Christer 
och mamma Britta. �irgit hade gjort 
en visa om·mi�. Dirgi� g�v mig 
v�irldons 1JU-Gs-� . hon hade e j kyss­
,;..;,.kta läp.ps:tift. vilk�t hon förut­
sett den lillalklu�iga damen • 

Övriga som skrivit visor om mig 
vc.tr min bror l'J1ls,· fam. Lauren 
och En�-bygdens ,lltare. Pelle, 
min son, hade skrivit ett fantas­
tis�t tal. Nog tjatat om min 
födelsedag men jag ·glömmer nog 
den inte i--första taget. 
Ha� ni läst om den mystiske pro­
filen i EP? g5r det. F5rfattaren 
är �nders Palm, vår hedersmedlem, 
han skriver om kända personer, 
händelser i deras liv som inte 
press och media ej berört tidigare. 
Nu börjar det dra ihop sig till 
loppmarknad f5r att bättra på 
vår ekonpmi. Loppmarknaden som 
vi hade �å våren betydde mycket 
då försäljningen gick mycket bra, 
nu vädjar jag till Er att samla 
ihop saker från vindar och bodar 
och ge dem till UFO-föreningen. 
Vi finns där varje ousdag, om 
du vill ha hjälp så ställer vi 
upp med hämtning m.m. 

Fortstittning p1 baksid�n • • . . . . •  

/l JO 



UFO .·.·· . . 
··.:._:>·:_ .. _.':�:. �i:;; __ :. __ .:_·;,'::_ . · ,hOit �h ··

·
poj�' :��·�; .··',b;:M'eri.< fici:;�lja�:.;��ile ti)j koster finnsju inte hos oss bär 

· · ·Hon . tyckte att. upplevelsen .... vai · skolbilen�::.·. · .  ·: · .. :.: : '·· ·· •· påjorden. 
· 

alltför .märklig för att·· .nJgon · .:·En· kväll en· vecka- senare hade Sylvia och barnen skulle gärnci 
. skulle kunna förstA . .-·:- . 

· · · familjen SJcaiin: besök av en god vilja var a med om ett nytt möte 

. . .. · . . :·· . ··;·.' .. . :'.;·· .. '.'- .. -��: . .-:,,�Qf,�f��·b/18"'; ::) . . ,�=J;�g!���b:�� .· �e���ptl��:isen har jag 
lö� iväg�. ·rak;t : ·uppåt. och.'.ro�"= · -�·'När vi kom he� betättade ;ri ·,. :,:\.tc)m stalipad�_ oc h .vännen ttod� ·läst allt jag har kommit över om 
svann bakom skogskanten.·-,· · > : .fdr,Josef, som v�f·llår, om vad· · deattberisiileilvatslut: Efteratt · .UFO ochjag har bara blivit allt -Det gick mycket· fort.' men�·. ·:vi·hade sett.:' Hanblev eld-och . bagjortnågrat'örsökattfåigång ·mera övertygad om att andra 
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pojkarna kunde följa farkosten · lågor" och väldigt - aVundsjuk motorn .med tändningsnyckeln c ivilisationer är intresserade av 
hela vägen eftersom de satt på ' . eftersom han. var .flygfantast. klev han ur. bilen för att under- os8. Menjag är lika säker på att 
den högra s!� av �t et· .· ; :· · Det�liade varit nAgot för �onont �ka ·. �oto� :�·Det �:-var.� leJart · ·vi inte har något att. vara rädda 

Efteråt flog tankarna genom .. att_vara med om! Josef gack-ut i · vaderochmlnsken.··. · för; jag.tror alltid på det goda. 
huvudet pi Sylvia. · ·· . skogen flera kvällar för att möta •• . •• Besökarna måste vara vänligt 
- Varför vjsade sig farkosten 'farkosten ..1�1en till-. hans stora Van!lga �.esokare · sinnade� _Ipgen Jtar ju råkat ma 
juSt f"or oss?· . · _. · .  '. ·. . . ,. · . 'besvikelse.�..;fick .. ·: han:: ·fnte .. se . . Mannen.-.::' Sc)m:,..vlll . . vara .an� u�: trots att· dessa. besök har 
.ijonfunderadeockså överom· någpnting.· '":'.··.�,/j:·.· �·;:.: "ym�berl�'-�;/ ,.--:�- � . .. ·. <· :·. : · pågått länge· .. · . . · 

besöket kunde ha anknytning :�s� .på kvällen åkte Sylyia · . :�.--�Plö�Jt .. ��es det som om ... .,U besöker p latSen för UFO-
till· nAgot'mllitärt? .. För inte si ·· för-att:·bämta l�ga dottern·· ··:det•:;mö�ape·. : ytterllgare. · :Jag ni�tet.tillsammans med Sylvia 
längesedan-:-dethär.

var alltså_' .. Cami�.�a �os·�te� ... ::-·· : . · .... . ,"ti�d�·�pp �11- fi�k,-_se ett tr� .och Tobias, som har blivit 13, 
1984-hade·martnenJagatubå.. .- NJU"· J88·. ·öppnad� bagage- .. kanti&t- �: ;föreinAJ ·.·:·långsamt ach Adam,.som är 17 år. Tobias 
tar · L farvattnen·)aing Oxel ö- luckan fö

·

r · att Jigga' in· hennes ·�; komriiå glida.pd� ;över ·träd to p- · var så liten när dethände att han 
sund. Hela om n\�� längs kus• · .  · cy�el där, small det.till. Jag fick · pama. · 

.
. Farkosten · hade dock : i nte kommer ihåg något från 

ten ar mili� intres5ant. � trak -: e� \räl� _stöt •v. plåten samti.- . ;)ns�P ;;��!��··. ��gen. Så den: .'-JDär kliga bilturen, .'1 
n · fliUlS : -�ga-� _millfåra -� digt som ··en blixt": slog llt ·fl:ån ·· .. : · 'fo���steq.�_�.'borta: k unde . Adå�; som� studerar da . 

1 a�ggni�ar::�.- · .
·
: ;(' ·, :: ,:.:. ·.: bilen .med .en knall: ·Bilen.-både.' ��J� .. �,����b�vidare� .... · ��et i Ny�öping, kommer 

. -;JagbarockslliQd.rat�m.far-/ ··alltså· bliVIt elektns.kt::_Jaddad.,_ ,,;�-: ��Jt..�att .. vlrvän.oc� .' ,.Jhåg· val]e detalJ� . · . . 
. k95ten .QQ'.ba varit :iri�er:ad·' ;_o� .. kUnde· bara .. �ro ... på: UFo.;;- . : fl�:;:.,: :tarJt�n� : .för" -då . . kiiri:' . ::: ;·�·� H$1;: �, sett ·en· sådan far­
. av �Ila nilile�dighet.er_i ��-:� :kontakten; för va� .. skJille.; det ·: ·: _mgeti�påjt)åg�bittatPå�sage� :.: :_:.it'?sftiiVaarman:låulppast på att 

:·: beten. ·JUr. ::_i-� skoFna.:·.�'f.lil�.;�: .. ���ars .vu:a� �t·_tOg._�� :·&.�,-. � - �yl�,-s�_r,ntJ�F.a . � helt över�< t; ,d�,9����� �:·förres.· r '.ån� P.JDla gruv�; ; : . ·:;, � :·/:;..:ti: · . ��bU. en blev �-o� ... ,::c · ... .-. • �<::::;::· : ··:; �gåd �o,t �J:Lvhplanet�besö�- � · ; ,}1�;-in�;t;ara'jag�soDL vari ' 
.... ·.�Ylv.ta-�de�� -DQi_�,.�;,', \�;-�md�_a . blev·-�� sJcrämd·rat_t,::·: :: :�!�C.��!r-'D�m.:���{!•. � ��O.�'det:,:� av;mi�Jca!h.d­sattetiUbooden men honltähl�>i: ... ho��' m te t:vägade ·�gå);utaJif&.>;· :---·� :·:J)et·bn]Umfe,varä annat iö ;.- ·· terbar1sett,underliga Saker på 
de.lngenting för hon.öni:om:vadfi _'hösei��··naa veckor".: Nlgoti"av-;·): :� 1JYgand�7-�etat �·, SA� �hät�far; · . :. hiJDien härvid kusten.·· . '• · · · · 

HJ 27 
. . :·.:· :\ : ··'\ ·:: ·. . .  . ..

.
. . :.: .· . . , .. , · � ·,·.· 

.
.. :. _·:· : ··:· --�··. . . . .. . .. · .. . · ·.·.;.·, . . . , . . 

.... . . - : � •• l 
95 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  · 
.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . 

Forts. p� spalten • . . . .  

r ' . 
Nu vill jag uppmana Allan Bengtsson, Ulla Stenrnark, Kerstin v/idl'Und, Leif Fager� 
dahl och Roger Salströrn att korn�a på upptaktsfesten och·�opprnar�naden, annars 
får jag höra av mina Ul"O-karnra ter a t t' "dorn där får man v.äl· aldrig se"· och då 
skäms jag eftersom det är jag solll.värvat E�r .och ni be_hövs. ��g h:;r en kille 
på gaffeln till men han är för njirvarande s�uk. _t· ., • .  

J-ag fick besök av EP:s fotograf Stig Norling en kväll, han skulle kapa honung. 
Stig berättade att det -var en dam som ringt redaktionen., fö·r en tid sedan. 
Hon observerade ·e.tt· föremål som färdades från syd till nordlig riktning. Hela 

• redaktionen sprang ut r8r att beskåda och mycket riktigt de fick också se ett 
föremål som stötvis örnsom stod stilla och åkte framåt. Föremålet hade ett röd­
aktigt sken runt ·om-� sig. �Stig (som i en tidigare intervju önska t a t t få foto­
grafera e�t UFO på 'Tillinge-gärde) försökte så fort som möjligt plocka med 
passanere fotoutrustning, detta kunde ju bli åre�s bild, men h:J.n korn f�r s�nt 

• ut föremålet hade redan försvunnit. Jag fick aldrig vetskap om av Stlg nar 
·detta inträffade. stigs bror är medlem· i Sala Tvärvetenskapliga förening. 
För att återgå till honung .så finns detta att köpa hos mig för 30 kr/kg 
eller �5 kronor för en 7-00 grarnsburk. Jag har också försäljning av combi­
sågen samt för�romade snusdosor. Både sågen och snusdosorna har blivit en 
stor succe. • 
Jag blev farfar p� minvfödelsedag till en liten indisk flicka som heter 
Linda, lien är så pigg�öch söt, henne skall jag skämma, bort. 
Den sista februari 1995 slutar jag min anställning på/ S.1 Upplands Regemente. 
Det skall bli skönt att slippa passa tiderna på morgnarna och sedan har jag 
så mycket att göra som jag flyttat fram hela tiden. 
Jag upprepar tiderna för aktiviteterna inom UFO-föreningen. 

Loppmarknaden den 17··septernber kl.10 - 14, Upptaktsfesten den 24 september 
kl. '19-----. Och boka julfesten den 10 december kl. 1700. Nen det kan dyka 
upp andra aktiviteter mellan dessa tider så besök UFO-lokalen på onsdags­
kvällarna så får du reda på detta 

Ha det så bra 

'�R Il 
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M a t r u t a n  
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Med/cin.sk t Mjöd .  
2� kg . Honung � 
8 l i t _. Va tten J 6 
l struken ka ffe kopp H uml e bl� d � 
l kult . - Ede lma ns vin j ä st , .  ty p t 

T?ka ye r e l l e r  She rry 

Va tten och honung bla nda s i en 
ryml i g  kittel och uppvärme s un ­
d e r  omrörning t ill högst 70 gr � 
H� en . som kväl l en inna n över­
hällts - med h e tt va tten , avs ila s o:h hälle s  i honungsspadet , �om 
:fors t - ska ll ha avsva ln a t  t ill ­

.J_O ·gr .  ·.e ller därund e r .  D e t  a v ­
·s il a d e  hu.r.l e t  och innehålle t i 

r - - --vin jä5t-kul-turen - - . tillsättes - �  . 

: h onungs s pa d e t  och omröre s väl • l lfte r omrLrn ingen häl l e s  det 
' hela på e n  10 lit . gla sdame j e -

a nne , va re ft e r  d e nna t i ll slut e s  
me d e n  gummi ka p s e l  med jä srcr , 
i vi l ke t · s e nare häll e s l i t e t  
re nt va tte n .  
Då de t  s lut a t  bubbla i j ä s r Bre � 
e ft e r  omkring 2 måna d e r  är 
1-��j öde t  färd i gt . 

Bör avdra gas ;:ne d gum.r•�i s l cS n g 
( häve rt ) för a t t int e  bot t e n s a t ­
s e n s ka l l  föl j a  med och grunJ.a 
Mj ö de t . · Nä� d e t vi s a r  sig a l l ­
deles  kl� rt , kan de t t a p p a s på 
s rnttfla skor .  

J äsni ngs tempe ratur lo t i l l  20 
grade r . Mjödet --. skal l _la gra s tre a fyra 

· månader . 
---------- _____ ,_.__ __ _ . . .  �" --·--·· - - l 
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